

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΓΙΑ 50 ΔΙΣ.

ΚΟΡΟΝΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΤΩΝ 50 ΔΙΣ. ΠΟΥ ΓΝΩΡΙΖΑΝ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Μεταμεσονύκτιες γαργάρες

Ο επικοινωνιακός ντόρος κατά της τρόικας που προκάλεσε η κυβέρνηση το προηγούμενο τριήμερο κρύβει ένα πολύ σκληρό πακέτο μέτρων σε πολλά επίπεδα, για το επόμενο τετράμηνο, που θα κληθεί να ανακοινώσει και παράλληλα φανερώνει τη δύσκολη θέση στην οποία βρίσκεται αφού στο εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος οι αντιδράσεις για «υποτελή στάση» απέναντι στους κατά τον Θ. Πάγκαλο «φούφουτους» είναι πλέον εμφανείς.

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

Επίσης αναδεικνύει για ακόμη μία φορά τον ενδοκυβερνητικό πόλεμο που δέχεται ο υπουργός Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου όχι μόνο για τους χειρισμούς του αλλά και για το ότι «κρύβει» από τους συναδέλφους του στην κυβέρνηση συζητήσεις και συμφωνίες που κάνει με την τρόικα. Υπουργοί μάς έλεγαν χθες το βραδυ ότι «δεν μπορεί ο Παπακωνσταντίνου να κρατάει για τον εαυτό του τέτοιες συμφωνίες και να μην ενημερώνει όλους τους υπουργούς», ισχυριζόμενοι ότι πολλοί ήταν αυτοί που δεν γνώριζαν για τα 50 δισ. και το έμαθαν από τους τρoϊκανούς... Ομως, αυτό που έχει σημασία είναι ότι τη συμφωνία εκτός του υπουργού Οικονομικών τη γνώριζε και ο ίδιος ο πρωθυπουργός -τουλάχιστον. Εξαλλου το σημείωμα που εξέδωσε το υπουργείο, μετά τις δηλώσεις της τρoϊκας, αυτό αποδεικνύει.

Στην πραγματικότητα, η κυβέρνηση σήκωσε τους τόνους επειδή η τρόικα της αφαιρέσει τη δυνατότητα να ανακοινώσει αυτή τις συμφωνημένες αποφάσεις για την αξιοποίηση 50 δισ. της ακίνητης περιουσίας και επειδή με τον τρόπο που χειρίστηκαν το θέμα οι εκπρόσωποι της στη συνέντευξη Τύπου δικαιώσαν εκείνους που υποστηρίζουν ότι η κυβέρνηση δεν έχει δική της βούληση αλλά κάνει ό,τι της λέει η τρoϊκα. Το αποδεικνύει και η ίδια η επίμαχη δήλωση του κυβερνητικού εκπροσώπου. «Η κυβέρνηση επανειλημμένως έχει



Τα ανεβάζει ή τα κατεβάζει;

τοποθετηθεί για την ανάγκη αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας. Για τη λήψη αυτών των αποφάσεων μόνη αρμοδία είναι η κυβέρνηση», είπε. Επίσης, άλλος υπουργός, μένοντας μόνο στο ύφος των τρoϊκανών και όχι στην ουσία, μας είπε χθες: «Ήταν απερίγραπτο το ύφος τους κι αυτά που είπαν. Η αλαζονεία τους ήταν πρωτοφανής, γι' αυτό ανεβέβαισε ο πρωθυπουργός».

Ξύπνησε αργά

Η κυβέρνηση άρχισε να ξυπνάει όταν μετά τις εννιά το βράδυ κι ενώ η συνέντευξη των τρoϊκανών είχε τελειώσει από τις 4 το απόγευμα, υπουργοί, βλέποντας τη διάσταση που παίρνουν στον Τύπο αυτά που είπαν οι τρoϊκανοί, άρχισαν να τηλεφωνούν στο μέγαρο Μαξίμου και να ζητούν παρέμβαση. Πρώτος ο υπουργός Εσωτερικών Γ. Ραγκούσης, λίγο μετά τις εννιά σε ομιλία του στη Βέροια, είπε ότι είναι απαράδεκτη η στάση τους και ο λαός δεν τους έδωσε καμία εντολή να δίνουν μαθήματα. Ωστόσο, επισήμως η κυβέρνηση αντέδρασε στη 1 μετά τα μεσάνυχτα, με τη δήλωσή του κυβερνητικού εκπροσώπου, αφού τότε πήρε το ΟΚ από τον πρωθυπουργό. Μεγάλη η καθυστέρηση, την οποία κυβερνητικά στελέχη απέδιδαν στη δύσκολη θέση που βρέθηκε ο

πρωθυπουργός, αφού θα έπρεπε να αποδοκιμάσει ο ίδιος την τρoϊκα. Ο Γ. Πεταλωτής δήλωσε μεταξύ άλλων ότι η συμπεριφορά των εκπροσώπων του ΔΝΤ, της ΕΚΤ και της Ε.Ε. ήταν απαράδεκτη και δεν τους ζήτησε κανένας να παρεμβαίνουν στα εσωτερικά της χώρας.

«Έχουμε ανάγκη, αλλά υπάρχουν και όρια, τα όρια της αξιοπρέπειάς μας δεν τα διαπραγματευόμαστε με κανέναν και εντολές παίρνουμε μόνο από τον ελληνικό λαό».

Αυτή ακριβώς η τελευταία φράση -«εντολές παίρνουμε μόνο από το λαό»- αναξωπύρωσε τα σενάρια περί πρόωρων εκλογών τον Απρίλιο. Σενάρια που ενισχύονται επίσης από το γεγονός ότι η κυβέρνηση πρέπει εν μέσω αντιδράσεων:

1. Να περάσει από τη Βουλή τον Μάιο το δημοσιονομικό πρόγραμμα 2012-2015 για την εξοικονόμηση 14 δισ. ευρώ, που σημαίνει νέα μέτρα λιτότητας. Στόχος είναι να πέσει το έλλειμμα από τα 17 δισ. σε κάτω από 3 δισ.

2. Να λύσει το θέμα με τις επιχειρησιακές συμβάσεις, με χρονικό ορίζοντα τον Ιούνιο, που ανοίγουν το δρόμο για περικοπές μισθών στον ιδιωτικό τομέα.

3. Να προσαρμόσει στις ελληνικές ανάγκες το Σύμφωνο Ανταγωνιστικότητας που έχει

προτείνει η Γερμανίδα καγκελάριος στην Ε.Ε. και το οποίο αναμένεται να εγκριθεί στη σύνοδο κορυφής του Μαρτίου.

Ωστόσο, κυβερνητικά στελέχη εκτιμούν ότι δεν είναι στις σκέψεις του Γ. Παπανδρέου οι πρόωρες εκλογές και υποστηρίζουν πως ο στενός κύκλος υπουργών και συνεργατών του έχει ταχθεί κατά των εκλογών. Για να πάει το ΠΑΣΟΚ σε πρόωρες εκλογές δεν αρκεί μόνο η νίκη, αλλά θα πρέπει, όπως μας έλεγε χθες υπουργός, να έχουν εξασφαλιστεί άλλες δύο προϋποθέσεις:

■ Να έχει και άνετη αυτοδυναμία.

■ Να μη δυναμώσει ο Α. Σαμαράς.

Αν ένα από αυτά δεν επιτευχθεί, τότε από τις εκλογές το ΠΑΣΟΚ θα βγει χαμένο και τίποτα δεν του εξασφαλίζει παράταση θητείας.

Στρος-Καν και Ολι Ρεν

Τη δυσαρέσκειά του για «την απαράδεκτη συμπεριφορά» των τριών εκπροσώπων της τρoϊκας ο πρωθυπουργός τη μετέφερε και στον γενικό διευθυντή του ΔΝΤ Στρος-Καν (του τηλεφώνησε ο ίδιος ο Στρος-Καν), αλλά και στον επίτροπο για την Οικονομία, Ολι Ρεν. Σύμφωνα με το μέγαρο Μαξίμου, και οι δύο εξέφρασαν την κατανόησή τους και το σεβασμό τους προς την ελληνική κυβέρνηση και το λαό.

Το Σαββατοκύριακο μίλησαν κατά των εκπροσώπων της τρoϊκας μεταξύ άλλων ο Ευ. Βενιζέλος και η Άννα Διαμαντοπούλου.

Οξύτατη ανακοίνωση κατά της κυβέρνησης και του οικονομικού επιτελείου εξέδωσε η «Αριστερή Πρωτοβουλία - ΠΑΣΟΚ». Μίλησε για λεονταρισμούς της κυβέρνησης, για λεκτικά χάρδια του κ. Πεταλωτή και αναρωτήθηκε «ποιος κυβερνά αυτή τη χώρα». Κάλεσε τον υπουργό Οικονομικών να απαντήσει καθαρά τι ακριβώς υπέγραψε η κυβέρνηση με την τρoϊκα. Κυρίως όμως κάλεσε τον πρωθυπουργό να αναλογιστεί τις ευθύνες του γιατί εμπιστεύεται ένα οικονομικό επιτελείο «πλήρως υποταγμένο στις διαταγές των υπερατλαντικών αφεντικών του». ♦

«Όχι» και «ναι» στην επιστολή Παπακωνσταντίνου

Το ΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ απέρριψαν, όπως και η Νέα Δημοκρατία, την πρόταση του υπουργού Οικονομικών να συμμετάσχουν σε διάλογο για το πρόγραμμα δημοσιονομικής στρατηγικής. «Ναι» στη συνάντηση είπε η Δημοκρατική Αριστερά, για να καταθέσει τις δικές της θέσεις. Στην πρόσκληση θα ανταποκριθεί και η ΔΗ.ΣΥ.

«Δεν έχει κανένα νόημα ο διάλογος με μια κυβέρνηση η οποία έφερε στην Ελλάδα το Μνημόνιο και όλους εκείνους τους βάρβαρους μηχανισμούς, που στόχο έχουν την κερδοφορία του κεφαλαίου σε βάρος των πιο στοιχειωδών δικαιωμάτων των εργαζομένων», αναφέρεται στην ανακοίνωση του ΚΚΕ.

«Αν η κυβέρνηση δεν συμφωνεί με τις επιλογές εκποίησης του δημόσιου πλούτου, να καταγγείλει το Μνημόνιο και όχι τους υπαλλήλους της τρoϊκας. Η κυβέρνηση τα έχει συνυπογράψει και τώρα παριστάνει την αιφνιδιασμένη», είπε ο κ. Τσίπρας.

Ο κ. Κουβέλης είπε ότι η τρoϊκα «ξεπέρασε τα όρια συμπεριφοράς απέναντι σε κυρίαρχο κράτος, με ύφος ιταμό και απαράδεκτο περιεχόμενο απαιτήσεων». Ταυτόχρονα, επέρριψε ευθύνη στην κυβέρνηση

«γιατί επέτρεψε σε εκπροσώπους των δανειστών να ξεπερνούν τα όριά τους».

■ Θα ανταποκριθεί στην πρόσκληση Παπακωνσταντίνου η ΔΗ.ΣΥ. «Είναι περισσότερο παρά ποτέ αναγκαίο να σταματήσουν άμεσα οι κομματικοί σκυλοκαβγάδες και να υπάρξει εθνική συνεννόηση, τόσο για την περαιτέρω

Επιστολή έστειλε ο υπουργός Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου, για διάλογο επί του μεσοπρόθεσμου δημοσιονομικού προγράμματος 2012-2015. Ο υπουργός καλεί τα κόμματα να ορίσουν εκπροσώπους «για ένα ειλικρινή και ανοιχτό διάλογο», ούτως ώστε στο τέλος Μαρτίου να παρουσιαστεί το πρόγραμμα και να ψηφιστεί στη Βουλή τον Μάιο.

μείωση των ελλειμμάτων όσο και για ένα οργανωμένο σχέδιο αποκρατικοποιήσεων και αξιοποίησης και όχι εκποίησης της δημόσιας περιουσίας», δήλωσε η Ντόρα Μπακογιάννη.

■ Οι δηλώσεις της «τρoϊκας» επιβεβαιώνουν ότι η πολιτική του Μνημονίου οδηγεί σε λεηλασία της χώρας, σε μη αναστρέψιμη εθνική καταστροφή, τη μεγαλύτερη στους δύο αιώνες ανεξαρτησίας, και πρέπει να διακοπεί τώρα πάση θυσία, επισημαίνει ο Μίκης Θεοδωράκης εκ μέρους της Κίνησης Ανεξάρτητων Πολιτών.

Σε ανακοίνωση, μεταξύ άλλων, αναφέρει ότι «η Αθήνα, αφού εξαντλήσει όλες τις άλλες δυνατότες πειθούς των Ευρωπαίων εταίρων της, οφείλει εν ανάγκη να απειλήσει αποφασιστικά με στάση πληρωμών τις τράπεζες και εταιρείες τους».

Η Κίνηση χαρακτηρίζει «πυροτέχνημα για εξαπάτηση του λαού τους θεατρικούς του κ. Παπανδρέου, αφού δεν διέκοψε το πρόγραμμα λεηλασίας που ανακοινώθηκε».

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΓΙΑ 50 ΔΙΣ.

Η ΒΟΥΤΙΑ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΟΔΗΓΕΙ ΤΙΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΚΕΡΔΟΦΟΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΚΟΥΡΕΛΟΧΑΡΤΟΥ

Με έκπτωση 60% πωλείται το Δημόσιο

Μετοχολόγιο Ελληνικού Δημοσίου σε μη εισηγμένες στο Χ.Α. εταιρείες*

Εταιρεία	Ποσοστό	Εταιρεία	Ποσοστό	Εταιρεία	Ποσοστό
■ Αμυντικές Βιομηχανίες		Δημόσια Επιχείρηση Αερίου ΑΕ	65,00%	Διαχειριστής Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας	51,00%
Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία (ΕΑΒ) ΑΕ	99,60%	Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών ΑΕ	55,00%	Οργανισμός Ανάπτ. Δυτικής Κρήτης ΑΕ	34,00%
Ελληνική Βιομηχανία Οχημάτων (ΕΛΒΟ) ΑΕ	51,00%	Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου ΑΕ	68,00%	ΔΗΜΟΣ ΑΕ	100,00%
Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΕΑΣ) ΑΒΕΕ	99,81%	Ελληνικές Αλυκές ΑΕ	55,19%	Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης ΑΕ	24,00%
■ Συγκοινωνίες		Ελληνικό Φεστιβάλ ΑΕ	100,00%	Παρατηρητήριο Απασχόλησης Ερευνητική-Πληροφορική ΑΕ	100,00%
ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ	100,00%	Ελληνικά Ταχυδρομεία ΑΕ	90,00%	Επαγγελματική Κατάρτιση ΑΕ	100,00%
Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών Αθήνα	100,00%	Ελληνικά Ραδιοφωνία Τηλεόραση ΑΕ	100,00%	Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης ΑΕ	100,00%
Οργανισμός Σιδηροδρόμων Ελλάδος	100,00%	ΕΤΒΑ Βιομηχανικές Περιοχές ΑΕ	35,00%	Εταιρεία Ανάπτυξης Αλιείας ΑΕ	100,00%
ΤΡΑΙΝΟΣΕ	100,00%	Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης ΑΕ	100,00%	Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου ΑΕ	100,00%
■ Κτηματικές		Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ	100,00%	Ποσειδών Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης	100,00%
Δημόσια Επιχείρηση Ανέγερσης Νοσηλευτικών Μονάδων (ΔΕΠΑΝΟΜ) ΑΕ	100,00%	ΛΑΡΚΟ ΓΜΜΑΕ	55,19%	Αθηνάϊκό Πρακτορείο Ειδίσεων - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδίσεων ΑΕ	100,00%
Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης ΑΕ	100,00%	Οργανισμός Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδος ΑΕ	100,00%	Αγροτικός Τουρισμός και Ηπιες Μορφές Αναψυχής ΑΕ	100,00%
Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου ΑΕ	100,00%	Οργανισμός Διαχ. Δημοσίου Υλικού ΑΕ	100,00%	ΑΤΕ Τεχνική-Πληροφορική	6,93%
Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων ΑΕ	100,00%	Οργανισμός Κεντρικής Αγοράς Αθηνών ΑΕ	100,00%	■ Εποπτευόμενες από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας	
Κτηματολόγοι ΑΕ	100,00%	Ταμείο Εθνικής Οδοποιίας ΑΕ	100,00%	Εταιρεία Βιομηχ/κής Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης Μετάλλων ΑΕ	58,27%
ΘΕΜΙΣ Κατασκευαστική	99,77%	Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης ΑΕ	100,00%	Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας	100,00%
■ Λιμένες		Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης ΑΕ	100,00%	Εταιρεία Κεραμικών - Πυριμάχων	94,35%
Οργανισμός Λιμένος Αλεξανδρούπολης	100,00%	ΕΟΜΜΕΧ ΑΕ	100,00%	Επιστημονικό Πάρκο Πατρών	100,00%
Οργανισμός Λιμένος Βόλου	100,00%	ΤΕΜΠΜΕ ΑΕ	100,00%	Εταιρεία Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κλωστοϋφαντουργίας, Ενδυσης, Ινών ΑΕ	94,14%
Οργανισμός Λιμένος Ελευσίνας	100,00%	Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας ΑΕ	100,00%	Εταιρεία Τεχνολογικής Ανάπτυξης Τροφίμων ΑΕ	99,50%
Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίστας	100,00%	Ενοποίηση Αρχαιολογικών Χώρων και Ανατλάσεις ΑΕ	100,00%		
Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου	100,00%	Εγνατία Οδός ΑΕ	100,00%		
Οργανισμός Λιμένος Καβάλας	100,00%	Μονάδα Οργάνωσης Διαχ. Αναπτυξιακών Προγραμμάτων ΑΕ	100,00%		
Οργανισμός Λιμένος Κέρκυρας	100,00%	ΑΕ Μονάδων Υγείας	100,00%		
Οργανισμός Λιμένος Λαυρίου	100,00%	Invest in Greece (πρώην ΕΛΚΕ) ΑΕ	100,00%		
Οργανισμός Λιμένος Πατρών	100,00%	Εταιρεία Διαχείρισης Ειδικού Κεφαλαίου ΤΑΠ-ΟΤΕ ΑΕΠΕΥ	5,00%		
Οργανισμός Λιμένος Ραφίνας	100,00%	Ψηφιακές Ενισχύσεις ΑΕ	100,00%		
■ Διάφορες		Εταιρεία Διαχ. Δικαιωμάτων Πνευμ. και Βιομηχ. Ιδιοκτησίας Ελληνικού Δημοσίου ΑΕ	100,00%		
Ηελεχρο ΑΕ	100,00%				
ΑΕ Εκμεταλλεύσεως Ακινήτων	39,00%				
Ανώνυμη Εταιρεία Διώρυγας Κορίνθου	100,00%				
Διεθνής Εκθεση Θεσσαλονίκης ΑΕ	100,00%				
Δημόσια Επιχείρηση Κινητών Αξιών ΑΕ	100,00%				

* Περιλαμβάνονται και οι μετοχές της ΔΕΚΑ ΑΕ

Σε ιστορικά χαμηλές αποτιμήσεις για τις κερδοφόρες δημόσιες επιχειρήσεις, τα ισχυρά κρατικά μονοπώλια και τον -ήδη υποθηκευμένο, μέσω του Μνημονίου- πλούτο της χώρας επιβάλλει εσπευσμένα γενικό πωλητήριο η τρόικα.

Του ΒΑΣΙΛΗ ΓΕΩΡΓΑ

Η κυβέρνηση δεν πουλάει, χαρίζει, εφόσον συναίνεσει στις απαιτήσεις των δανειστών, καθώς με την απαξίωση των αποτιμήσεων κατά 70-80% εντός και εκτός χρηματιστηρίου την τελευταία τριετία, κάθε εγχείρημα ιδιωτικοποίησης με τις σημερινές τιμές ισοδυναμεί με εκποίηση της δημόσιας περιουσίας.

Πολύ δε μάλλον, όταν πλέον ανοίγει ο δρόμος για την παραχώρηση στρατηγικών υποδομών, είτε μέσω πώλησης είτε μέσω μακροχρόνιων συμβάσεων. Αν αύριο το Ελληνικό Δημόσιο αποφάσιζε και μπορούσε να πουλήσει και την τελευταία μετοχή που κατέχει σε εισηγμένη επιχείρηση, θα εισέπραττε όλα κι όλα 6,6 δισ. ευρώ.

Από 43 δισ. στα 17 δισ. σήμερα

Από το 2007, τη χρονιά δηλαδή που ξέσπασε η κρίση, μέχρι σήμερα, η συνολική χρηματιστηριακή αξία των 11 επιχειρήσεων, στις οποίες διατηρεί πλειοψηφική ή μειοψηφική συμμετοχή το Ελληνικό Δημόσιο, έχει μειωθεί κατά 60% ή πάνω από 26 δισ. ευρώ. Ξεπερνάει τα 43 δισ. ευρώ τον Δεκέμβριο του 2007 και σήμερα διαμορφώνεται κοντά στα 17 δισ. ευρώ, όσα περίπου δηλαδή έχει εισπράξει από αποκρατικοποιήσεις τα τελευταία 15 χρόνια.

Σε κάθε περίπτωση, υπό τις εντολές της τρόικας, η κυβέρνηση δείχνει ότι ξαναγράφει σε λευκό χαρτί το πρόγραμμα των ιδιωτικοποιήσεων. Μέχρι σήμερα υπολόγιζε ότι θα αντλήσει 7 δισ. ευρώ την τριετία 2011-2013. Τώρα λέει «ό,τι πάρετε, 50 δισ. ευρώ», μέχρι το 2015, που, για να τα εισπράξει, θα πρέπει να πουλήσει περιουσία πολλαπλάσιας αξίας, αλλά και να ισοπεδώσει κάθε γνωστή μέχρι σήμερα διαδικασία ιδιωτικοποίησης, υιοθετώντας πρακτικές απ' ευθείας αναθέσεων, κατάργησης κάθε περιβαλλοντικού περιορισμού ως προς τις χρήσεις γης και να εκχωρήσει πλέον στρατηγικές υποδομές.

Τα 15 δισ. ευρώ θα επιχειρήσει να τα πάρει φέτος και του χρόνου, με την «αξιοποίηση» του πρώην αεροδρομίου στο Ελληνικό (για 5 δισ. ευρώ μιλούσε η αρχική συμφωνία με το Κατάρ) και τις ιδιωτικοποιήσεις στον τομέα της Ενέργειας (ΔΕΗ, ΔΕΠΑ, ΕΔΠΕ), της Υδρευσης (ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ), των λιμανιών (ΟΛΠ, ΟΛΘ και άλλοι δέκα οργανισμοί διαχείρισης λιμένων), των τηλεπικοινωνιών (20% του ΟΤΕ), του τζόγου (ΟΠΑΠ), αλλά και των Μεταφορών (τρένα, λεωφορεία κ.ά.) να βρίσκονται ψηλότερα στη λίστα των προτεραιοτήτων.

2013-15: Τριετία εκποιήσεων

Ο εκπρόσωπος της Ε.Ε. στην τρόικα, Σερβάς Ντερούζ, έθεσε ανοιχτά θέμα αποκρατικοποίησης της ΔΕΗ, για την οποία η κυβέρνηση έχει πει σε όλους τους τόνους ότι η διατήρηση του 51% αποτελεί «κόκκινη γραμμή». Η Επιχείρηση, που είχε πέρυσι κέρδη κοντά στο 1 δισ. ευρώ, αποτιμάται σήμερα στο Χ.Α. λιγότερο από 3 δισ. ευρώ.

Παράλληλα, είπε πως δεν υπάρχει λόγος να κρατά το 20% του ΟΤΕ το Δημόσιο και εκτίμησε ότι το κράτος πρέπει να διαθέσει τις μετοχές των δύο επιχειρήσεων και να περιοριστεί σε εποπτικό ρόλο. Στην Ενέργεια «τρέχει» ήδη η διαδικασία για την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΠΑ, όπου κρίσιμο σημείο είναι αν θα παραχωρηθεί και η υποδομή μέσω του ΔΕΣΦΑ. Παράλληλα, στα σκαριά βρίσκεται η θεσμοθέτηση του φορέα έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων, που θα αναλάβει τους διαγωνισμούς παραχώρησης πετρελαιοπιθάνων περιοχών.

Η τριετία 2013-2015 θα είναι, κατά τις δηλώσεις Ντερούζ, η περίοδος εκποίησης των στρατηγικών υποδομών της χώρας. Τότε θα βγουν στο σφυρί οι εταιρείες που εκμεταλλεύονται τα αεροδρόμια της χώρας, τα λιμάνια, αλλά και η ακίνητη περιουσία -το ΙΟΒΕ την έχει εκτιμήσει σε συνολικά 300 δισ. ευρώ-, με στόχο να εισπραχθούν συνολικά 15 δισ. ευρώ.

Οι μεταφορές, οι αστικές συγκοινωνίες και η αμυντική βιομηχανία της χώρας (ΕΑΒ, ΕΛΒΟ, ΕΑΣ) αποτελούν επίσης υποψήφια προς πώληση περιουσία, εφόσον η «εξυγίανσή τους» διαμορφώσει προϋποθέσεις κερδοφορίας για τους ιδιώτες. Ηδη προωθείται μερική ιδιωτικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ και της ακίνητης περιουσίας της, με συμβάσεις παραχώρησης, ενώ άγνωστο παραμένει τι θα συμβεί με τις υπόλοιπες εταιρείες του Δημοσίου (ΟΑΣΑ, ΗΛΠΑΠ, ΗΣΑΠ, ΕΘΕΛ, ΤΡΑΜ, ΟΑΣΘ και ΟΣΕ), αν δηλαδή θα ιδιωτικοποιηθούν, με το Δημόσιο να κρατά τις υποδομές. ♦

Μια περιπέτεια στην Αρχαία Ελλάδα

Παιδικά Μυθιστορήματα

Περιπέτειες με ήρωες παιδιά που μας γνωρίζουν χώρες και προσωπικότητες.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Αρμονία

Μαραθωνομάχων 9
10441 Αθήνα
Τηλ. 210-5156250
Φαξ 210-5156251
info@armoniaeditions.gr
www.armoniaeditions.gr

Τιμή: 11 Ευρώ